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Afstuderende leerlingen Steinerscholen  -  Doorstroming naar hoger onderwijs

Tijdens de vorige legislatuur stelde ik de toenmalig bevoegde minister een aantal 
schriftelijke vragen over de aantallen en aandelen leerlingen die in het leerplichtonderwijs 
afstuderen aan een school uit de Federatie Steinerscholen en vervolgens doorstromen naar 
het hoger onderwijs. Daarnaast werd ook gepolst naar hun slaagpercentages.

Uit die gegevens bleek dat veel afgestudeerden uit Steinerscholen niet doorstromen naar 
het hoger onderwijs. Bovendien bleek dat Steinerleerlingen een lager studierendement 
hadden, waarbij studierendement wordt gedefinieerd als de verhouding tussen het aantal 
verworven studiepunten en het totaalaantal opgenomen studiepunten.

1. Welke evolutie is er in de recentst gemeten vijf jaar wat de inschrijvingen in 
Steinerscholen betreft?

2. Welke evolutie valt er in dezelfde periode vast te stellen in het jaarlijks aantal diploma’s 
secundair onderwijs dat wordt uitgereikt door Steinerscholen? Hoeveel van deze 
diploma’s worden uitgereikt binnen de aso-variant van het Steineronderwijs?

3. Hoeveel leerlingen vatten na het afstuderen aan een school uit de Federatie 
Steinerscholen hoger onderwijs aan? Graag zowel de absolute als de relatieve cijfers, 
met ook een opsplitsing tussen hogeschool en universiteit.

4. Hoe verhoudt deze doorstroming zich tot leeftijdsgenoten in dezelfde periode die niet 
afkomstig zijn uit een school van de Federatie Steinerscholen?

5. Wat zijn de slaagpercentages van deze leerlingen na het eerste jaar hoger onderwijs? 
Graag opnieuw een opsplitsing tussen hogeschool en universiteit.

6. Hoe verhouden deze slaagpercentages zich tot leeftijdsgenoten in dezelfde periode die 
niet afkomstig zijn uit een school van de Federatie Steinerscholen?

7. Hoe interpreteert de minister deze cijfers?
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1. Ik verwijs naar de digitale tool Dataloep die heel veel onderwijsgegevens over 
leerlingen in het Vlaams Onderwijs beschikt. Om een overzicht te krijgen van de 
inschrijvingen in de Steinerscholen, schrijft u de zoekterm ‘Steiner’ bij de 
zoekcategorie schoolbestuur. U kunt ook zoeken via de studierichting ‘Rudolf 
Steinerpedagogie’.

2. Studiebewijzen op Dataloep vindt u via de categorie studierichting, waar u dan ‘Rudolf 
Steinerpedagogie’ invult.

3. Voor deze update bevat de populatie uit alle afgestudeerden uit Steinerscholen in het 
SO van 2017-2018 t.e.m. 2022-2023 en hun eventuele rechtstreekse doorstroom naar 
het hoger onderwijs (2018-2019 t.e.m. 2023-2024). Dat is het meest recente 
gevalideerde academiejaar voor het hoger onderwijs. In vergelijking met de vorige 
update (SV 456) bevat deze update m.a.w. drie nieuwe academiejaren. Het aantal 
studenten dat rechtstreeks doorgestroomd van de Steinerscholen is sinds die vorige 
update in 2022 in absolute termen gestegen (vooral vanuit de ASO opleidingen naar 
de professionele en academische bachelor opleidingen). Echter, in relatieve temen 
blijft de participatiegraad stabiel in de afgelopen jaren. 

4. De participatiegraad van alle Vlaamse secundaire studenten is sinds de vorige update 
bijna exact stabiel gebleven. Het percentage doorstroom van studenten uit het BSO 
naar de graduaatsopleidingen is gestegen van 2% naar 6%. Een echt eerlijke 
vergelijking tussen de cijfers van de Steinerscholen en de Vlaamse cijfers is enkel 
zinvol voor leerlingen uit het ASO uit de Steinerscholen te vergelijken met de Vlaamse 
benchmark. We stellen daarbij vast dat de participatiegraad binnen de professionele 
bachelor groter is vanuit de Steinerscholen (38%) dan het Vlaams gemiddelde (27%). 
In de academisch gerichte bachelor zien we het omgekeerde (46% participatiegraad 
vanuit Steinerscholen, 70% volgens het Vlaams gemiddelde). Dat is stabiel t.o.v. de 
vorige aanlevering.

5. Het gewogen gemiddelde studierendement voor leerlingen uit de Steinerscholen die 
doorstromen uit het ASO naar de professionele bachelor (73%) en naar de 
academische bachelor (66%) is eveneens stabiel gebleven t.o.v. de vorige 
aanlevering. 

6. Het gewogen gemiddelde studierendement van studenten uit Steinerscholen ligt voor 
de professioneel gerichte bachelor (73% vs. 82%) lager dan het Vlaams gewogen 
gemiddelde studierendement voor leerlingen die afstuderen uit het ASO. Voor de 
academisch gerichte bachelor, daarentegen, ligt het in het verlengde van het Vlaams 
gemiddelde (66% vs. 67%). Dit is eveneens stabiel gebleven. 

7. Er is geen waarneembare of significante verschuiving in de participatiegraad of het 
studierendement van studenten uit de Steiner scholen in de afgelopen academiejaren.  
Steinerleerlingen stromen minder rechtstreeks door naar het hoger onderwijs en 
kiezen vaker voor professionele bachelors en minder voor academische bachelors. In 
professionele bachelors behalen ze bovendien een lager studierendement; in 
academische bachelors zien we geen betekenisvol verschil.


